



我省排查化工产业安全隐患出重拳

94家企业暂时停产停业整顿

本报记者 时培磊

三个人10分钟没穿好一套救援装备

在检查过程中,企业被检查出的问题很多,不少企业管理规章制度不完善、执行不到位、考核不严谨的问题较为突出。除此之外,工人培训效果并不理想。

在对烟台金奥冶炼有限公司检查中,在氯化钠储存区,专家发现一泵机正在维修,泵机内仍残存少量氯化钠,工人用一铁盘来收集这些氯化钠。专家梁子臣告诉记者,“氯化钠有剧毒,维修的时候,如何处理残存的氯化钠得有一套严格的操作规范。”

在厂区,检查组专家抽查员工穿戴正压自给式空气呼吸器时,一名员工在两名员工的辅助下穿戴设备,三人合力花了近10分钟还没穿戴整齐,最后还将气瓶背反了。“很明显,工人操作不熟练,用这个肯定是要处置事故了,一般要求3分钟到5分钟前期处理时间,一看就是平时培训不到位。”检查组专家刘志宝称。

在硫酸存储罐南侧,检查组专家梁子臣拧开了冲淋洗眼装置,清水流出,然而压力不够,水



只是沿着出水口的管子流下去,根本没法用手接水,也没法将眼睛贴近冲洗。(上图)“这根本没法用,水压太小,如果沾了硫酸,会影响及时处理。”

老厂区不符合现行标准,亟需升级

第六检查组专家梁子臣向记者透露,他们在烟台检查的10多家企业中,发现问题和隐患231项,暂时停业停产企业3家。

“2000年左右的企业问题比较多,一个是设备设施老化的问题,另一个是这些厂区设

计时间比较早,已经不能符合现在的标准要求了。”

在对烟台金奥冶炼有限公司进行检查时就发现了这样的问题,该公司厂区的高压配电室并不是密闭的,用排气扇来流通空气。“现在的高压配电室都是封闭的,它这个不是,防尘就是个问题,但是它又没有防尘设备,它这个还是沿用的上世纪90年代的标准。”

梁子臣称,过去,不少企业不愿意在环保、安全生产这一块做大的投入,“这些费用是要算在成本里的,投入的厂子生产的东西要贵,反而竞争力下降了”,另外,过去知识产权不完善,企

业花大价格投入安全、环保,成果很快就会被抄袭。

现在,知识产权正在越来越完善。而正如该公司的一位负责人称,企业如果不重视安全、环保,“不被市场淘汰,也不会通过一系列的测评。”

“这也是此次检查的意义所在,你有能力就得整改,否则就暂时停产停业,这就是倒逼企业进行转型升级,如果再不转型,这样的企业早晚也会被竞争取代。”梁子臣称。

从严检查,从严惩处,顶格处罚

截至12日,检查组检查企业271家,共发现问题5397项,暂时停产停业企业94家,拟立案处罚企业214家。在对东营检查的前九天里,检查组共检查了13家企业,对其中7家化工企业进行暂时停产停业整顿,这7家企业有国营企业,也有私营企业,有大企业,也有小企业,其中一家还是上市公司。

据省安监局危化处副处长王健介绍,这家上市公司存在罐区间距的问题,原来设计的用途发生变化。“如果能保证安全生产,就整改;如果不能保证,就立即停下来。企业态度比较诚恳,决心也很大,表示马上停下来。”

而另外几家停业整顿的企业主要存在的安全问题包括管理问题,需持证上岗的操作人员欠缺等问题。“从严检查,从重惩处,顶格处罚,现场能责改的就责改,不能现场责改的由当地下达执法文书。”王健说。

“停产停业了7家企业这个事情已经在东营辖区传开了,压力传导基本到位。安全生产的压力最终要传到企业老板和员工那里,这是最后一纳米。通过这次严格检查和处罚,就是要给企业传递一个强烈的信号,安全生产重于泰山,绝对不要‘带血’的GDP。”王健告诉记者。

当旗袍遇上老济南,你我皆风景

爱美壹粉专属福利!旗袍摄影活动邀您报名

美少女、辣妈、潮流大妈统统能报名

旗袍是中国女性优雅的服饰符号,关于旗袍,最深的记忆是民国那些摇曳多姿的女子,旧上海不曾迷失的风情。旗袍是一种风景,在平淡的光阴里明净流动,穿越悠长的时空,优雅着千年的美丽。与此同时,以芙蓉街、曲水亭街、后宰门街为代表的济南老街老巷沐浴了千年风雨,镌刻下岁月的年轮,形成了老济南的独家记忆。

当复古的旗袍与厚重的老城相遇,会是怎样的风景呢?

即日起,所有爱美女士都可以参加由齐鲁壹点尚美频道组织的“老城印象:寻找永不褪色的优雅”旗袍摄影活动,活动即日起接受报名。

小美更是贴心地为参加人员进行了分组,无论你是乐活美少女还是时尚辣妈,通通没问题!除此之外,更有潮流老年组,老年组由山东知名本土视频栏目《山东大妈说》倾情加盟。

各式旗袍、专业摄影 全新领略老城风情

活动期间,我们将提供各种样式的旗袍,专业的摄影跟拍,友情赞助单位济南英皇化



无论是无敌美少女还是知性孩子妈,穿上复古的旗袍都是一份美美的心愿。(资料片)

妆学校还会让你享受全程独家定制化妆服务。担心自己没有好看的衣服?害怕自己画不好妆?担心不会凹造型?这些统统不是事!活动当天,只要你带着好心情来,就够了!

此次活动路线以老城街巷为主,小美将带你全新领略“家家泉水、户户垂杨”的老济南风情。芙蓉街卖油饼的老店铺,

曲水亭街蜿蜒的小巷,泉乐坊幽深的弄堂,后宰门街庄严肃穆的教堂……

伴手礼人人有份 还有丰厚奖品

如果上面那些还不够吸引你,那么福利来了!活动友情赞助单位济南爱容美容整形医院

为每一位前来参加活动的女士都准备了精美伴手礼,注意,是人人有份!小美也会将拍摄全程的电子版照片发送至您的邮箱,够不够贴心?

更惊喜的还在后面,拍摄完成后,齐鲁壹点尚美频道将进行照片轮播展示并召集广大壹粉进行旗袍美女投票,一二三等丰厚奖品等您抱回家!(王盼盼)



▲别犹豫啦,爱美的人都已经在报名啦!报名请扫码



▲扫码加入微信群“尚美俱乐部”,更多精彩活动抢先知晓